Акция «Новый год в семье»
	Новогодние хлопоты охватывают большое количество людей всех городов и стран.  Все важные дела пытаются закончить в «Старом году», а новые начать  в Новом году. Мамы, папы, бабушки и дедушки, тети и дяди - все стремятся сделать своему драгоценному и единственному ребенку незабываемый подарок. Ради этих блестящих глаз, ради радостной улыбки, ради объятий маленьких ладошек покупаются ёлки, новогодние шарики, подарки….
Каждый ребенок ждет Новый год, мечтает о празднике,
верит в сказку…
Но есть дети, у которых никого нет.
Так получилось.
Без виноватых…
ПОДАРИТЕ ДЕТЯМ РАДОСТЬ
Подарите нежность, теплоту и заботу тем, кто в ней больше всего нуждается.
СДЕЛАЙТЕ ЧУДО 
Это легко…
	Прикоснуться к жизни и повлиять, хотя бы на одного ребенка из детского дома, вы можете, приняв участие в акции «Новый год в семье» Взяв одного или нескольких детей для того, чтобы вместе с вами Новый год или провести Новогодние каникулы, вы не потратите свое время зря, но этим сделаете большой подарок ребенку. Если вы любите детей и имеете сострадание и желание в своем сердце помогать детям из детского дома, и вы заинтересовались данной информацией,
мы приглашаем вас присоединиться к нашей акции и
будем рады, ЕСЛИ ВЫ  обратитесь в отдел опеки и попечительства по телефону:
Управление по защите прав несовершеннолетних, опеки и попечительства Департамента труда и социальной защиты населения города Севастополя (0692)544903, (0692)544835
или  ГКУ «Центр содействия семейному воспитанию»  бывший Детский дом, 
тел. 55 76 45
	Скоро наступит Новый год – самый волшебный и долгожданный праздник в году! Какой ребенок не мечтает о новогоднем чуде? И очень хочется, чтобы это чудо произошло в жизни каждого ребенка, а особенно, чтобы оно постучалось в дверь к тем мальчишкам и девчонкам, которые не имеют возможности ощутить тепло материнской ласки, любви и доброты
              Ребенок, лишенный родительского попечения и находящийся в детском государственном учреждении для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ждет каждый день встречи со своими родителями.
       Взять «погостить» в семью ребенка из детского дома позволяют «Правила временной передачи детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации». Эти правила, утвержденные постановлением правительства РФ № 432 от 19.05.2009, определяют порядок и условия временной передачи таких ребятишек, а также требования к принимающим их взрослым.
	С ДЕСЯТОГО  ноября в течение трёх месяцев  проводится акция «Новый год в кругу семьи». Мероприятие призвано содействовать решению проблемы социализации ребят из детского дома, а также помочь потенциальным принимающим семьям принять правильное решение.
	В Севастополе  уделяется особое внимание развитию семейного воспитания детей, оставшихся без попечения родителей.
	К сожалению, в учреждении  ГКУ «Центр содействия семейному воспитанию»  Севастополя воспитываются дети, которые по тем или иным причинам пока не могут быть переданы семьям. По последним данным, таких воспитанников 60. Они находятся в детском  доме, ныне Центр содействия семейному воспитанию.
	В Центре дети обеспечены всем необходимым: одеждой, хорошо и разнообразно питаются, посещают различные студии и секции, много путешествуют, но лишены самого главного – в их жизни отсутствуют родители, которые не только могли бы окружить их заботой и вниманием, дать любовь и ласку, но и привить им навыки будущей самостоятельной жизни.  Данная акция призвана помочь им адаптироваться к реальной, взрослой жизни, а может, кто-то из семей успеет полюбить ребёнка и примет решение  оставить его в своей семье.
	Желающие принять у себя дома ребенка в рамках акции «Новый год в кругу семьи», должны выполнить правила временной передачи детей, которые утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 19.05.2009 № 432 

Порядок временной передачи детей в семьи.

	Правила временной передачи детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации, утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 19.05.2009 № 432.							
	Что  должен предпринять гражданин, желающий временно принять детей-сирот на воспитание (на период каникул, выходных или нерабочих праздничных дней).

Шаг 1. Предоставить в орган опеки и попечительства по месту своего жительства или пребывания заявление и следующие документы:
-копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность;
-справка органов внутренних дел, подтверждающая отсутствие судимости
( срок действия-1 год со дня выдачи);
-справку лечебно-профилактического учреждения об отсутствии у гражданина инфекционных заболеваний в открытой форме или психических заболеваний, наркомании, токсикомании, алкоголизма, либо медицинское заключение по форме №164/у (Заключение о результатах медицинского освидетельствования граждан, намеревающихся усыновить (удочерить), взять под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей) (срок действия-6 месяцев с даты выдачи)
Также гражданин вправе предоставить иные документы, свидетельствующие о наличии у него необходимых знаний и навыков в воспитании детей (документы об образовании, о профессиональной деятельности, прохождении программ подготовки кандидатов в усыновители (опекуны).

Шаг 2. Органы опеки и попечительства по месту жительства гражданина:
- проводят проверку представленных документов;
- проводят обследование условий жизни гражданина и его семьи в целях оценки  жилищно-бытовых условий гражданина, отношений, сложившихся между членами семьи гражданина, отсутствии обстоятельств, которые могут создать угрозу жизни и здоровью ребенка, его развитию либо могут нарушить его права и интересы;
-оформляют заключение о возможности временной передачи ребенка (детей) в семью (срок действия-2 года со дня подписания).

Шаг 3. Гражданин предоставляет в  ГКУ «Центр содействия семейному воспитанию» (детский дом) , в котором находится ребенок, следующие документы:
-заявление;
-копию паспорта или иного документа, удостоверяющего личность (с предъявлением оригинала);
- заключение органа опеки и попечительства о возможности временной передачи ребенка (детей) в семью;
-согласие совместно проживающих с гражданином совершеннолетних, а также несовершеннолетних, достигших 10-летнего возраста членов его семьи на временную передачу ребенка (детей) в семью гражданина, выраженное в письменное форме.

Шаг 4. Знакомство и установление контакта гражданина с ребенком (детьми).

Шаг 5. Оформление директором ГКУ «Центр содействия семейного воспитания» (детского дома)  решения о временной передаче ребенка (детей) в семью гражданина.
Где можно получить информацию
о детях, подлежащих временной передаче в семью?
Гражданин, получивший заключение о возможности временной передачи ребенка (детей) может изучить  фотографии и видеоинформацию о детях-сиротах, находящихся в ГКУ «Центр содействия семейному воспитанию» (детском доме)  Севастополя, на следующих сайтах:
-официальные сайты органов опеки и попечительства
-официальный сайт детского дома      www.perviy_dom.ru

	Информацию о местонахождении ребенка можно получить у регионального оператора банка данных о детях, оставшихся без попечения, предоставив ей копию паспорта и  положительное заключение о возможности временной передачи ребенка (детей) в семью. 

Права и обязанности гражданина, временно принявшего ребенка в семью.

1.Имеет право на обеспечение ребенка, временно переданного в семью, продуктами питания или денежной компенсацией на их приобретение в соответствии с установленными нормами.

2. Несет ответственность за жизнь и здоровье ребенка (детей) в период его временного пребывания в семье, обязан незамедлительно информировать сотрудников детского дома (Центра) о заболевании ребенка и прочих случаях, угрожающих жизни и (или) здоровью ребенка.

3. Обязан предоставить ребенку возможность связываться с руководителем или сотрудниками детского дома (Центра) , а по окончании установленного срока временной передачи в семью незамедлительно возвратить ребенка в детский дом. 

                Граждане, проживающие в Севастополе, имеющие намерения принять в свою семью на период каникул, выходных и нерабочих (праздничных) дней могут обратиться в органы опеки и попечительства г. Севастополя с заявлением о выдаче заключения о возможности временной передачи ребенка (детей) в свою семью.

[bookmark: _GoBack]Уважаемые севастопольцы ! 
Спешите делать добро! Приглашаем вас принять участие в этом нужном и благородном деле.









