Более 30 лет в Детском доме работает повар Лёвина Елена Анатольевна. Она работает с самого открытия учреждения и по сегодняшний день. 
Маленького роста, всегда с улыбкой, доброжелательная, добрая, внимательная, у неё на кухне всегда есть какие-то вкусности.
Родилась в многодетной семье, в небольшой станице Варениковская, Крымского района Краснодарского края  5 апреля 1962 года.
Образование получила в торговом техникуме города Севастополя, мечтала о море, мечтала работать коком на больших лайнерах.  Но жизнь расставляет свои акценты. Устроилась поваром в детский сад, а когда здание перестроили, и в нём в 1988 году открыли первый в городе детский дом, то о море уже и не вспоминала, так как прикипела душей и всем сердцем к детям-сиротам, которым как никому нужны были её мастерство в приготовлении пищи.. А главная её задача была – приготовить вкусно,  как дома, накормить всех, чтобы дети были сытыми, и чтобы разнообразное было меню.
Но эти сухие и скучные слова не могут в полной мере охарактеризовать её мастерство. Елена Анатольевна - это волшебник, который может из самых обыкновенных продуктов приготовить блюдо – шедевр вкуса. Она любит свою работу, получает от неё искреннее удовольствие. На кухне Елена Анатольевна – настоящий маг. Она знает о продуктах все. Она знает тысячи рецептов самых лучших блюд. 
Нелегкими были девяностые годы: дефицит товаров, никакого разнообразия в продуктах. Но главное было не опускать руки, и творить ради мальчишек и девчонок так, чтобы каждая калория была на своем месте. Вкусы у детей разные, и предпочтения в еде тоже разные, но мастерство Елены Анатольевны было выше всех этих трудностей 90-х, так как она вкладывает в свою работу душу и сердце.
За более, чем тридцать лет работы в детском доме много было выпускников. У них уже давно свои семьи, дети, но  выпускники  приходят в Детский дом, благодарят Елену Анатольевну за самые простые житейские вещи, которым она их научила: мыть посуду, убирать, готовить еду и всяким разным премудростям жизни.
Наблюдать за её работой – это одно удовольствие. Она светится изнутри, когда берёт в руки свои любимые инструменты и нарезает ими овощи, с какой любовью она готовит выпечку! Запах пирогов разлетается из кухни на несколько этажей, и дети с нетерпением  ждут, когда их пригласят к столу. В этот момент они не идут, они бегут к своим любимым булочкам, пирогам, слоечкам…
[bookmark: _GoBack]За трудовую деятельность Елены Анатольевны неоднократные были предложения ей перейти работать в рестораны города и на круизные лайнеры, там и зарплата выше, но есть одна особенность у людей, которые работают в детском доме – оставаться там, где ты нужен, где тебя ждут и любят взаимно.
	Этот  чудесный добрый человек  живёт и работает в нашем детском доме. Как она радуется, когда нам вкусно! Она незаметно наблюдают за нами, когда мы пробуем её творения. Она говорит нам: «Приятного аппетита». А мы отвечаем: «Большое спасибо!»
 Спасибо за то, что радуете нас, за то, что знакомите нас с новыми вкусами. За то, что Вы есть !!!!!!!!!! 
